

# 你和爸爸长得像吗 快来晒最像父子(女)脸

## 最像“父子(女)脸”征集

你和父亲长得像吗? 欢迎来快报晒一晒。我们将评选出十大最像“父子(女)脸”,并在父亲节当天给每对最像父子(女)一份神秘奖励。

请将你和父亲的合影(最好是近照),发送到邮箱:1410289349@qq.com,并留下姓名、联系方式。年龄不限。

如果说母爱是河,给孩子以柔情,那么父爱就是山,给孩子以坚毅。面对威严的父亲,我们往往很难说出一句贴心告白。

在6月16日父亲节来临之际,现代快报征集“最像父子(女)脸”,欢迎广大读者将你和父亲的合影发给我们,并讲述你和父亲的故事,说出你的爱。  
 现代快报记者 钟晓敏

## 他跟爸爸一起“冒险” 要成为爸爸那样的男子汉

- 父亲:陈凯,40岁
- 儿子:陈冉,11岁
- 心声:老爸节日快乐,永远健康,我会好好复习,争取期末考出好成绩给你一个惊喜。



“哟,这孩子跟他爸是一个模子刻出来的。”经常听到别人这么说,小冉已经习惯了。

不过,虽然这父子俩长得像,性格差异很大。“奶奶说爸爸小时候天不怕地不怕。我的胆子有点小。”小冉说,爸爸爱好运动,可是他从小就怕动。爸爸第一次带他去游泳时,他吓得大哭。

为了把小冉锻炼得更像“男子汉”,爸爸没有因为他害怕而“手软”,硬是将他拖进游泳池。如今,小冉每周都会去游泳,如果爸爸不带他去,他还会怪爸爸。爸爸还经常带他去中山植物园精彩桥世界,让他尝试各种冒险活动。

在小冉的印象中,爸爸总体比较严厉,对他的坏习惯,比如写字姿势不端正、做事磨叽很反感。所以,小冉对爸爸总是毕恭毕敬的,跟妈妈更亲近一点,喜欢搂妈妈的脖子,跟妈妈撒娇。

“爸爸也有可爱的一面。”小冉说,去年,他的语文没考好,但爸爸还是带他去北京和婺源旅游了。他说,这学期期末考试,他要争取考个好成绩,给爸爸一个惊喜!

## 她是爸爸的“小情人” 妈妈都吃醋了

- 父亲:王永林,44岁
- 女儿:王思琪,9岁
- 心声:爸爸您辛苦了!



从幼儿园起,每天都是妈妈送王思琪上学,爷爷奶奶接她放学。爸爸王永林很少有“爱的表示”。不过,王思琪很体谅爸爸,她说:“爸爸太辛苦了,他每天六点钟就要上班,晚上七八点才下班,所以接不了我。”

“女儿是爸爸前世的小情人,这话说得一点都不错。”女儿总是袒护爸爸,妈妈都吃醋了。妈妈说,王永林生病时,女儿非常紧张,给爸爸拿药倒水。

“因为在我最需要帮助的时候,爸爸总是替我出头。”王思琪说,有一次,班上一个男生不仅拿走了她的铅笔,还削得尖尖的,戳疼了她。为此,爸爸专门请假,到学校教育了那个小子一顿,从此那个男生再也不敢欺负她了。

王思琪很崇拜爸爸,因为他什么都会。家里不管什么东西坏了,爸爸总有办法修好。她遇到不会的作业,或是需要查资料,爸爸总能搞定。而在这些方面,妈妈就不太懂了。爸爸也给王思琪买过裙子,“漂亮是漂亮,就是有一点点小”。说到这里,小姑娘还是有点小遗憾。

王思琪说,妈妈带她去常州、青岛等地旅游过。爸爸每次都缺席。她希望爸爸也能放一个长假,跟她和妈妈一起,痛痛快快地玩一回。

(图均由受访者提供)

## 有了这些“面相”,人就老了吗?

昨天,微博上热传一张“衰老对照”图,不少女性看后忙着照镜子,越照越紧张,觉得自己真的老了。有了这些斑点、皱纹,就说明人老了吗?听皮肤科医生来说说。

### 老年斑代表衰老?

南京市中西医结合医院皮肤科副主任中医师杜长明说,并不是长了老年斑就说明年纪大了或者早衰,只能说皮肤“衰老”了。一般来说,老年斑是皮肤退行性改变。老年人细胞代谢功能减弱,皮肤抗氧化能力下降,过氧化物堆积在皮肤组织上,易形成老年斑。但是年轻人也会出现老年斑,主要因过多紫外线照射以及化学、物理等不良刺激导致。

### 鼻翼旁毛细血管增多显示衰老加快?

南京市中西医结合医院耳鼻喉科副主任医师杨明说,酒糟鼻和螨虫感染的患者,这个部位的毛细血管容易显现出来,常见于各年龄段人群。

### 眉间纹增多代表衰老?

杜长明说,有没有眉间纹,与衰老的关系不大,一些年轻人也有眉间纹,它只是面部皱



纹中一种常见的表情纹。眉头紧锁时,皱眉肌和降眉肌的过多收缩会产生眉间纹。所以预防这种纹理,简单说就是不要愁眉苦脸的。另外,有没有鱼尾纹也与衰老关系不大。

### 鼻唇沟、嘴唇、下颌褶皱增多显示衰老?

杜长明说,这个有点道理,一般随着年龄增长和新陈代谢的减慢,皮肤的气血运行也逐渐减慢,皮肤显得没有弹性。所以这些部位的皮肤过于松弛和过早出现褶皱,要注意自己的是不是有早衰的可能。

通讯员 杨璞 现代快报记者 刘峻

## 有了这些“植物壁画”,家就靓了

在阳台上种花、种菜还不过瘾,最近,不少“城市农夫”又将绿色“搬”进客厅、卧室甚至卫生间。前几年流行的植物窗帘已经不新鲜了,“植物壁画”你见过吗?

走进王女士家的客厅,一面“绿墙”让人忍不住惊叹。“这叫空气凤梨,利用叶面和气孔吸收水分,不需要土培。买来时每根只有几毛钱,装上挂钩吸在墙顶上,养个两三年就变这么长了。”王女士说,最近她又“移情别恋”了,“生态壁画和植物网格也很好玩。”

王女士摘下几缕空气凤梨,又准备了苔藓和天然麻布、原木等。用胶棒蘸上冷凝胶,将空气凤梨在竹制画框中组成瀑布的形状,然后在旁边粘上一些苔藓做山地和草坪。把这幅植物壁画挂在墙上,古朴又清新,“不但



王女士家的“生态壁画” 王女士供图

养眼,还能吸附空气中的有害物质。”  
 “空气凤梨、多肉植物和吊兰都是制作植物壁画的材料。”中山陵园管理局的高级工程师董丽娜说,空气凤梨和多肉植物耐旱,不过还是要定期浇水。可以用喷雾喷,每周喷四五次。  
 现代快报记者 余乐

神奇泰国  
 amazing THAILAND  
 Always amazes you

漫 Hua Hin  
 泰国·华欣

泰国国家旅游局上海办事处  
 www.tourismthailand.org.cn  
 www.tatshanghai.cn